

电动车实名上“户口”

小偷敢偷,无人敢买,发案率降了四成

如何破解电动自行车盗窃案件的高发难题?常州市戚墅堰警方的做法很简单:他们为居民的电动自行车上起了“户口”,并建立了一个警方数据库,将车辆和车主信息留存。极低的成本,却挡住了小偷们的黑手——因为被盗电动车的出处都是黑车市场,已打上了烙印的电动车即使有人敢偷,也无人敢买。这一做法被形象地比喻为电动车“实名制”,自试行以来,当地的电动车被盗发案率下降了四成,而且被盗的绝大多数是没有上“户口”的电动车。



偷盗案高发 电动车上户口

很多骑电动车的人都有过被盗的经历,要么是整车,要么是电池。正因为此类案件的高发,有很多骑车人在离车办事时都会心神不宁。市民安全感的缺乏,警方责无旁贷。

近年来,各地警方也不间断地开展了打击小偷小盗为主的一系列专项行动,但因此类犯罪的“战线长”,防范的难度非常大,电动车偷盗的案件发案率一

直居高不下。

据了解,在全国很多地区,自行车盗窃案占到了所有刑事案件的1/3以上,有的地方甚至占到了一半。在常州戚墅堰区的街道派出所辖区也是如此。今年6月份,辖区的同类案件的发案率同比上升了近8个百分点,是全常州市此类案件的持续高发地区。为此,派出所民警非常着急。怎么办?在一次商讨中,民警们突然有了灵感:小偷偷车最怕什么?应该是怕卖不掉。大家都

知道,电动车盗窃案的猖獗,是因为市场的巨大。小偷们偷来偷去,都是要去卖的,没有了市场也就切断了这条偷、贩、运的产业链。有了身份信息的电动车,警方查验时会非常便利,也会给买赃人带来极大风险。查验和识别被盗车辆的复杂性,正是现在警方打击此类犯罪的难点所在。

经过进一步的讨论,有人想起了以前自行车的钢印。如果在电动车的车身上打上钢印,编上号牌,广为宣传后让买赃人不敢买这些被偷电动车,会不会有效果?

民警们决定试一试。今年8月份,民警走进社区,在小区入口处张贴条幅,动员居民们前来为自己的车上“户口”。因为免费,警方的工作很受支持,很快第一批电动车有了自己的户口。

“户口”是这样办的:警方先将车主和车辆信息登记在案,并输入资料库。同时,再为每辆车编号,把号码用电烙铁刻在车身上,再用强力胶在烙印外贴上有警方标志、车辆编号的提示语。

有人提出来,以前的汽车发动机上也有钢印,不也会被人给

磨了吗?周所长说,要真把电动车上的烙印磨了,警方巡查时会直接把其定性为嫌疑车辆。如果要把车架都换了,小偷的成本也太高了,他们不会做这亏本生意。

据了解,到目前为止,街道派出所辖区内共有2500辆电动车上了“户口”。而在启动后的一个月内,辖区内无一辆有“户口”的电动车被盗。

至11月份以来,该所辖区全年电动车发案率大降40%,在被盗车辆中,有“户口”的车辆极少,一个发案重灾区一跃成了防范的先进地区。有了成效,这项举措被戚墅堰区警方推广,目前其下辖的三个派出所均全面开始给电动车上“户口”。有“户口”的好处还在于,警方以前破掉盗窃案件后的车辆招领也被化解,只要在电脑里输入被查的失窃车编号,就能迅速找到失主,为惩治罪犯也提供了便利。

而就同样猖獗的电动车电池盗窃案,常州警方也在考虑借鉴这个方法,为电池上“户口”。

“这在我们一个所的辖区内可能还好操作,放到全省的范围,需要规范编号的规则,”周所长也在思考这个问题。

而更周全的想法是,在这些电动车出厂或销售过程中,警方能不能就提前介入,为电动车上“户口”?这被形象地称为电动车的“实名制”。如果可行,必将是市民之福。

实习生 沈静 ■ 快报记者 言科

违停处罚 城管也能“贴条”?

网友:交警只罚50,城管却罚300?依据是什么?

城管:有执法依据,而且降低了处罚标准

昨天,常州一家网站论坛一位网友发帖称,自己在道路道板上停车后被城管贴了罚单,还要交300元罚款。这位网友质疑,交警处理违章停车只罚50元,城管为什么要罚300元?而且城管的执法依据是什么。就此,记者采访了武进城管部门,有关负责人的解释是,其行政处罚确实有法律依据,而且降低了处罚标准。

网友:被城管“贴条”罚300元

昨天,常州当地一家网站论坛出现一个题为《武进城管你抢钱的吧:是谁给你们的权力,城管贴个条就要300块?》。到昨天下午,帖子后面已经有160多个跟帖。

这位网友在帖子中写道:他前段时间去湖塘的武进区行政审批(审批)中心办事,没想到堂堂一个区行政中心门口竟然连正规的停车场都没有,看到区行政中心门口的道板上停着几辆车,他于是也把车停到了行政中心门口的道板上。可是,在他办完事后出来一看,车窗玻璃上竟然贴了张违章停车的条,落款是武进区城管局。前几天,武进区城管局给我打电话,说我违章停车了,要我到武进区城管局接受处理,并告诉我说,“我们贴的条要单独处理,你要是不来交罚款就去你单位找你,至于交多少钱这个不一定。”经过询问,城管告诉我要交300块。最后,这位网友在帖子上写道:“你们是抢钱的吧,交警贴个条也要50块,是谁给你们的权力,贴个条要300块?”

城管:行政处罚有依据

据了解,以前常州市的道板违章停车确实由城管部门负责管理、处罚,目前常州市区这方面的职能已划分给交巡警部门,而目前武进区的则仍归城管部门。城管部门到底是否具有行政处罚权?其执法依据是什么?就此,记者采访了武进区城管执法大队。

武进区城管执法大队一位邹姓负责人介绍说,武进城管部门对在城市道路道板上的违章停车行政处罚主要依据《国务院城市道路管理条例》。而《常州市城市管理相对集中行政处罚权暂行办法》中规定,常州市城市管理行政执法局是常州市行使相对集中行政处罚权的行政机关,具体负责本办法的组织实施。各区域城市管理行政执法局具有独立的行政执法主体资格,在所辖区域内行使相对集中的行政处罚权。该《办法》明确规定,在城市道路范围内“擅自占用或者挖掘城市道路的”可以处罚。“也就是说根据江苏省政府的批复文件以及相关法律法规等规定,常州由‘城管局’行使相对集中行政处罚权。通俗地说,市政管理方面的处罚权划归到了城管部门。”

另外,关于处罚金额方面,这位负责人说,“按照法律规定,我们可以处以2万以下的罚款,但是处罚的时候我们肯定要根据其违规的情节。那位市民反映他被处罚300元,我们都是有对照标准的。”说着,这位负责人向记者出示了《行政处罚依据和幅度对照表》(常城管执法【2008】20号),按照上面的规定,机动车在道路侧石以上的人行道、广场、公共场所等违章行、停车,轿车可以处以200—600元罚款,其他车型罚款数额相应增加。

“对照这个标准,我们武进城管部门还相应降低了处罚标准,如果3天内车主主动到城管部门来处理的,以轿车为例,我们都只罚款100元,如果超过3天、城管部门调出了当事人的档案资料之后,处罚金额是200—400元,如果超过3个月,通过法院执行处理,加上滞纳金,那肯定会超过400元。”这位负责人还说道,“对网友的反应,我们也很理解,但是我们的行政处罚都是有法律依据的,而且尽量考虑到市民的情况,酌情降低了处罚标准。”快报记者 刘国庆

轻轨1号线 全线安装192对屏蔽门

苏州轻轨1号线,预计2012年6月通车。昨天,记者从有关部门了解到,苏州将在轻轨全线24个车站中安装192对屏蔽门,以保证乘客安全和降低能耗。

据了解,安全门按其不同的结构可分为半封闭式和全封闭式,通常把前者称为安全门,后者称为屏蔽门。门框采用铝合金或不锈钢材料,门体则全部为钢化玻璃。“安全门可高、可低,一般超过1米高就可以挡住人和车票、手机、硬币等零碎物品掉入轨道内了,但是苏州轻轨1号线在设计时除了考虑到安全的需要,还考虑到了降低能耗,所以轻轨采用的是全封闭的屏蔽门。”该市轨道公司总工室李文峰介绍说。

据相关业内人士介绍,选择全封闭式屏蔽门,还考虑了苏州的气候情况。苏州的夏天比较热,需要用空调对车站进行降温,在站台内安装全封闭的屏蔽门后,将有效节省30%以上的耗电量。“屏蔽门安装后,各个站台就形成了一个相对封闭的空间,从而改变以往因为站台和轨道之间是开放式空间,每当车辆来时冷气都被列车带跑的尴尬。”

另外,记者还了解到,苏州轻轨采用的屏蔽门是非常智能的,而且轻轨地铁列车车门位置和安全门的位置通过程序控制,基本上不会出现错位的现象。同时,屏蔽门在关门时,如果不慎将急于上车市民的手指或者身体夹了进去,屏蔽门就会及时地感应到并自动弹开。而一旦发生停电,车上的乘客只需用手动方式按一下门内的开关,就可以将屏蔽门以手动方式打开。

快报记者 王伟

元旦献礼 劲爆好礼 即将引爆 还不赶快行动!

元旦献礼

活动期间同一顾客同一天在同一卖场购买三星电子不同种类的产品两件及两件以上,即可获得套礼。

全额满 15000元 赠	三星数码相机ES-15一台	全额满 20000元 赠	三星手机S3500一部
---------------------------	---------------	---------------------------	-------------

活动产品:
三星液晶电视(620/660以上系列单屏含LED)、家庭影院、冰箱(SBS/三门)、洗衣机(滚筒系列)

三星 元旦促销

2009年12月18日-2010年1月10日

售后服务热线: 400-810-5858 / www.samsung.com
三星(中国)投资有限公司 上海分公司 电话: 021-54644777

SAMSUNG